
САД: Ентони Блинкен позвао друге државе да издвоје још две милијарде долара за програм „Ковакс“
петак, 16 април 2021 02:59

Амерички државни секретар Ентони Блинкен апеловао је данас на друге земље да
уложе још две милијарде долара у програм Ковакс, за испоруку вакцина против корона
вируса најсиромашнијим земљама света, у тренутку када су богате земље већ
приграбиле већи део.

  

  

Блинкенов позив стигао је у дану када су САД биле домаћин једнодневне конференције
на којој је прикупљено стотине милиона долара од влада и филантропских група како би
се додатно помогло механизму Ковакс у који се већ раније слило око 6,3 милијарде
долара.

  

Програм је последњих месеци почео да снабдева милионима доза вакцина 92 земље са
ниским и средњим приходима. Светска здравствена организација (СЗО) је у више
наврата осудила недостатак правичности у дистрибуцији вакцина, а богате државе
попут САД да су приграбиле већину доза.
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Шведски премијер Стефан Левен је рекао да његова земља повећава свој допринос
Коваксу са 20 на 280 милиона долара, што је највеће обећање и најавио је поделу доза
са земљама корисницама програма.

  

Нови Зеланд ће поред 17 милиона новозеландских долара (око 12 милиона долара),
донирати и вакцине за више од 800.000 људи, рекла је премијерка Џасинда Арден.

  

Гави, Савез за вакцине са седиштем у Женеви, који кординира програмом Ковакс,
саопштио је да је данас прикупљено око 400 милиона долара, а циљ је да се обезбеди
1,8 милијарди доза за програм ове године.

  

Приступ вакцинама, који је ограничен због залиха које гомилају поједине богате земље и
ограничењима у производњи, тренутно је важнији од новца.

  

Упркос томе у програму Ковакс, који делује под покровитељством СЗО и УНИЦЕФ, се
надају да ће до краја ове године имати на располагању две милијарде доза.

  

Блинкен је похвалио напоре Ковакс програма који има за циљ да се вакцинише 20 одсто
популације у погођеним земљама, али је поручио да додатне две милијарде долара могу
да обезбеде имунизацију 30 одсто становника у земљама које се снабдевају путем тог
програма.

  

Да би се победила пандемија, према речима Блинкена, није довољно само повећати
проценат вакцинисаних већ и производити безбедније и ефикасније вакцине и брзо их
дистрибуирати.

  

Он није најавио нова америчка средства, али је истакао да је Бајденова администрација
у марту уложила 2 милијарде долара у Ковакс и да планира исти износ до 2022. године.

  

(Бета, АП)
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